

清水湖畔的办学奇迹

——探秘湖南高尔夫旅游职业学院

湖南招生代码:4750 国标码:14309 咨询电话:0736-2823333 学院网址 <http://www.2823333.com>



95%以上的就业率或许还不够有说服力,但要是告诉你,一所职业学院的毕业生俏到必须提前一年预订,并且月薪可达五六

千元,最高的上万元,就不得不令人佩服了。

尤其在当前,高校毕业生就业难已成社会现实,今年699万高校毕业生迈出校园,更是创造了历史新高,被称为史上最难就业季。就业形势紧张,大学生的薪酬期望也普遍下降,调查显示今年本科生、硕士生、博士生的期望月薪比去年普降1000元至3000元。

坐拥美丽清水湖的湖南高尔夫旅游职业学院,一个多数人或许还并不熟悉的学校,为何能抵御就业“寒冬”,不声不响地创造出高就业率、高质量就业的办学奇迹,令人很想一探究竟。



【办学】以市场为风向标

目前,我国已有高尔夫球场近600家,高尔夫消费人群100多万,并且仍以每年30%的速度在递增。据业内人士估算,未来5年中国将有1000家左右高尔夫球场投入营业,我国高尔夫专业人才的缺口将达30万人。

打造一个培养高尔夫旅游专业人才的教育基地,学院董事长张剑波博士敏锐地抓住了这一重要契机。2004年4月,经湖南省教育厅批准,湖南涉外经济

【育人】以实训为主战场

高起点、高标准办学,打造国内一流的实训基地,让学生在实践中成长,是湖南高尔夫旅游职业学院的办学理念。

学院不仅风景怡人,各项设施也非常完善,有占地500亩的9洞高尔夫球场一座、104个打位的水上高尔夫练习场一座、48个打位的陆地高尔夫练习场一座,并配备了真草练习果岭和真草切杆练习区,同时配有高尔夫挥杆技术分析实验室、草坪实训基地、高尔夫俱乐部管理实训基

学院清水湖校区开始投入建设,董事会投入资金3.6亿元,打造国内一流的高尔夫旅游人才培养基地。

2010年,国家教育部批准在“涉外”清水湖校区基础上正式成立国家全日制普通高等职业院校——湖南高尔夫旅游职业学院,这也是目前我国唯一一所所以“高尔夫”命名的高校。全国开设高尔夫专业的高校有90多家,但都是就高尔夫行业里的某一项开班,一般只招几十个人,

地、室内高尔夫模拟球场等场地设施,目前正计划修建标准18洞高尔夫球场和室内果岭练习场。

这些先进的教学条件和设施确保了全院师生的高尔夫教学、训练及比赛需要,学院实训基地也被湖南省教育厅评为省级优秀实训基地。此外,学院还有集客房、餐饮、娱乐为一体的五星级标准的酒店——清水湖国际会议中心,清水湖旅游度假区——国家AAAA级旅游景区,

像湖南高尔夫旅游职业学院这样一次招上千人,涵盖高尔夫所有专业的,全国独此一家。

据预测,未来10年内我国旅游酒店业需从业人员200万人,全国院校仅培养20万左右毕业生,数控模具、建筑工程管理等被列为21世纪最紧缺人才的十大专业之一……这些市场行情,都被学院决策层敏锐掌握,除了培养专业高尔夫人才,学院开办的其他专业也是紧随市场需求,解行业燃眉之急。

建筑工程实验实训室、占地3000多平方米的机械实训中心等,每个专业的学生都能到实训基地学习实践。

有了先进的实训条件,学院在培养模式上也极其注重实践,保证了学生有50%以上的时间是开展实训课程,充分培养技能,提升实际操作能力。不少原本对读书缺乏兴趣的学生,来到这里后学习欲望强烈,课堂上表现得非常积极主动,并成为班上的优秀生。

【成绩】用高质量就业证明

作为职业院校,湖南高尔夫旅游职业学院负责人表示,他们更加关注就业质量。学院积极与知名企业对接,实现校企深度合作,实行订单式培养,与恒大集团、远大空调、深圳观澜湖高尔夫球会、杭州千岛湖高尔夫乡村俱乐部、北京北湖九号高尔夫俱乐部、北京湾会高尔夫俱乐部、深圳宇顺电子、长沙楚天和大汉汽车等企业相继签订了就业合作协议与人才培养协议,承诺为毕业生100%推荐工作。

基于高尔夫行业,旅游酒店业与机械行业的特性,学院毕业生的工资远高于传统行业。如高尔夫专业毕业生月工资基本在3000元以上,部分学生毕业不到一年,月收入为6000元以上甚至上万元,数控模具、建筑工程管理专业的月平均收入可达3000元,高的超过8000元……

学院2007届毕业生邓芬菲坦言,当初入学时认为学了“冷门”专业,心里很不踏实,现在很感激那时的选择。如

今,20多岁的她已经是职业高尔夫教练,在一家高尔夫俱乐部任销售主任,每月薪水至少有8000元。

像邓芬菲一样,学院年收入八万、十万元的优秀毕业生,可谓不胜枚举。而且,因为高尔夫人才奇缺,从事这个行业的,基本都很稳定,随着工作经验的积累,不少毕业生很快做到高管层。还有不少优秀毕业生走出国门,先后被迪拜机场免税店、阿联酋七星级高级酒店、日本养老福利中心、韩国多家高尔夫球会等聘用就业。

学院高尔夫专业、旅游酒店管理专业的毕业生连续两年就业率在95%以上,很多专业学生还没有毕业,用人单位招聘的信息已经源源不断地传到了学校。

人才培养主动与市场接轨,注重技能实训,方能立于不败之地,这或许就是湖南高尔夫旅游职业学院办学的秘诀所在,也是我们探索高等职业教育改革路径时可以借鉴的。

高薪就业、自主创业不是梦

——我院往届优秀毕业生风采



我院2010届工商管理(高尔夫方向)专业毕业生 任琼琳

19岁任长沙贺龙练习场兼学院经理;
20岁任浩乐高尔夫管理有限公司三家学院和两家练习场总监;
2010年,赴美深造,获得加利福尼亚大学体育管理(高尔夫管理方向)专业研究生学历,同时在美国高尔夫知名杂志《golf champion》担任记者;
2011年,在美国圣地亚哥 City Golf Academy & Club 担任高尔夫会员管理经理及驻场教练,并考取了美国女子高尔夫职业证书,成为美国第四个拿到美国女子职业证书的中国女孩(包括香港台湾);
2012年3月回国发展,现在美国 Golden-State 高尔夫公司上海总部担任中国区项目经理,年薪24万。



我院2010届高尔夫运动与管理专业毕业生 张蕙麟

工作单位:深圳聚豪高尔夫球会
工作经历及自主创业事迹:
2009年10月,代表学校参加“卓越杯”中国大学生高尔夫邀请赛暨第26届世界大学生运动会高尔夫项目选拔赛。
2011年9月参加业余高尔夫希望赛,获得益阳站男子组亚军。
2011年9月,获得全国业余高尔夫球希望赛年度总决赛男子冠军。
2012年成为高尔夫职业球员,年收入20万左右